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Stellenausschreibung 

Sozialarbeiter*in im Anerkennungsjahr 

Einstellung:  

Befristung: 

Stellenumfang: 

Bewerbungsfrist: 

Vergütung:  

Einarbeitung:  

Probezeit: 

ab sofort 

Dauer Anerkennungsjahr  

75 – 100 % 

13.02.2026 

nach AVR.HN  

erfolgt durch Bereichsleitung und Team 

3 Monate  

Der Sozialkritische Arbeitskreis Darmstadt e. V. ist ein freier Träger in der Beratungs-, 

Bildungs-, und Sozialarbeit mit Kindern, Jugendlichen und Erwachsenen.   

Zielsetzung der Arbeit aller Projekte und Einrichtungen des SKA ist die Förderung von Integration, 

gegenseitiger Toleranz und Chancengleichheit und die Stärkung der eigenen Identität.  

STELLENBESCHREIBUNG 

Für das Kinder- und Jugendhaus Waldkolonie (Bereich Offene Kinder- und Jugendarbeit) suchen 

wir ab sofort eine*n Sozialarbeiter*in im Anerkennungsjahr (SiA).  

Sie erwartet ein abwechslungsreiches und herausforderndes Arbeitsumfeld mit vielfältigen 

pädagogischen und administrativen Aufgaben, eine Vergütung nach AVR.HN, interne und externe 

Kooperationsmöglichkeiten, Supervision sowie ein engagiertes und professionelles Team. 

Der Stellenumfang beträgt eine wöchentliche Arbeitszeit von 39 Stunden inklusive des 

Studientags. 

ANFORDERUNGEN 

Ausbildung  

• Soziale Arbeit/ Sozialpädagogik B.A.

Voraussetzung 

• Einwandfreies erweitertes Führungszeugnis

• Interesse am Arbeitsfeld Offene Kinder- und Jugendarbeit

• Team- & Kooperationsfähigkeit

• Sicherer Umgang mit MS-Office

• Interkulturelle Kompetenz

• Gerne Berufs- und Lebenserfahrung in anderen Bereichen (nicht zwingend)

Aufgaben  

Unter Anleitung und im Laufe des Jahres mit immer größer werdenden selbständigen Anteilen: 

• Sie begleiten, beraten und betreuen Kinder und Jugendliche im Rahmen der Öffnungs- und

Projektzeiten

• Sie führen Angebote im Rahmen der Berufsorientierung durch
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• Sie führen herausreichende (aufsuchende) Angebote im Sozialraum durch

• Sie üben den Schutzauftrag bei Kindeswohlgefährdung aus

• Sie führen themenorientierte Projekte im Kontext von Lebensrealität, Sport, Interkulturalität

und Gender mit Kindern und Jugendlichen durch

• Sie lernen Mediation, Krisen- und Mobbingintervention kennen und zeigen Kindern und

Jugendlichen Möglichkeiten über weitere Hilfsangebote auf

• Sie kümmern sich um Dokumentation, Berichtswesen und Qualitätssicherung

• Sie nehmen regelmäßig an Teamsitzungen und Supervisionen teil

• Sie nehmen an Stadtteilarbeit, Gremienarbeit, internen Arbeitskreise und Sitzungen teil

• Sie kooperieren mit anderen Einrichtungen im Sozialraum und Behörden, Ämtern u. a.

• Sie gestalten die tägliche pädagogische Praxis des SKA mit

Wir bieten: 

• Ein familienfreundliches Arbeitsumfeld

• Sehr gutes Teamklima

• Tarifliche Vergütung für Sozialpädagog*innen im Anerkennungsjahr

• Einführungsveranstaltung für neue Mitarbeitende

• Offene Sprechstunden mit der Geschäftsführung, Bereichsleitung, Vorstand und MAV

• Bei Bewährung und freien Stellenanteilen beim Träger Übernahme in Angestelltenverhältnis

• Betriebliche Altersvorsorge als tarifliche Pflichtleistung

• Förderung des Betrieblichen Wiedereingliederungsmanagements durch eine*n BEM-

Beauftragte*n

• Maßnahmen zur betrieblichen Gesundheitsförderung/Firmenfitnessangebot als übertarifliche

Leistung

• sonstige übertarifliche Leistungen wie z. B., Jobrad, Jobticket, Leistungen aus dem

Familienbudget, zusätzliche Urlaubstage u. a.

Bewerbungsdetails 

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung mit Anschreiben, Lebenslauf, Studien- und sonstigen 

Zeugnissen (gerne als pdf und nicht größer als 6 MB) an:   

bewerbung@ska-darmstadt.de  

Ihre Ansprechperson: Claudia Al-Nahawi 
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